“Convierte los desafíos en oportunidades”
 

Emprender en cualquier época siempre ha resultado ser un reto difícil para aquellos que deciden romper con los esquemas establecidos, y en situaciones de crisis es como si este reto cobrara dimensiones altamente insuperables; sin embargo, existen personas que, en estos tiempos, más que dificultades, ven una cartera llena de posibilidades para el #emprendimiento, y gracias a las habilidades y herramientas que poseen o desarrollan, logran convertir los desafíos en oportunidades que les garantice el #éxito.

En tiempos como los actuales es importante cuestionarse de forma crítica ciertos aspectos claves del #negocio, ¿qué necesitamos hacer de forma diferente?, ¿qué necesitamos hacer mejor?
El secreto de la supervivencia consiste en lograr cambios simples de forma correcta, más que embarcarse en cambios radicales en cada aspecto de la operación. Se pueden tomar medidas prácticas para minimizar el efecto de la crisis y posicionar al #negocio para crecer fuertemente cuando las condiciones mejoren.

La crisis puede hacer aflorar talentos ocultos de una persona y también es un tiempo en el que se presentan numerosas dificultades, todas importantes y urgentes. Una respuesta natural puede ser “prepararse para lo peor” y centrarse en los problemas de hoy. Por supuesto que en estas situaciones se hace necesaria la administración prudente, pero también es importante reconocer las oportunidades que se presentan.

En este sentido debemos estar dispuestos a desafiar viejas maneras de hacer las cosas, tomar la ventaja competitiva, y planear la estrategia del mercado que emergerá. Prosperar en tiempos de crisis requiere mayor diligencia y habilidad que durante épocas más favorables; sin embargo, las recompensas pueden ser mayores para los #negocios que adopten las estrategias adecuadas que les permitan continuar creciendo, y que los posicione fuertemente para el inevitable momento en que la situación mejore.

 

#QuédateEnCasa #ComparteEnFamilia
#EmprendimientoResponsable 
